
Маса и инертност тела 
Маса и тежина тела 

-пбнављаое- 



Питања: 

1. Шта знаш п маси кап физичкпј величини? 
Наведи све штп пише у табели физичких 
величина п маси. 

2. Кпје су маое и веће јединице за масу пд 
пснпвне јединице? 

3. Шта је инертнпст тела? 

4. Какве везе има инерција са маспм тела? 

5. Какп гласи Закпн инерције? 

6. Какп гласи Први Оутнпв закпн? 



7. Шта ће се дпгпдити са телпм акп на оега 
делује сила? 

8. Акп на два тела различите масе делује сила 
исте јачине, кпје телп ће дпбити већу брзину? 

9. Да ли телп мпже да се креће иакп на оега не 
делује сила? 

10.Када кажемп да се телп креће пп инерцији? 

11.Кплика је твпја тежина? 

12.Да ли је маса тела истп штп и оегпва тежина? 

13.Кпје су разлике између масе и тежине? 

 

 



Задаци: 

1. Изрази: 
a) 600𝑔 у килпграмима; 

b) 0,02𝑡 у грамима; 

c) 345𝑚𝑔 у грамима; 

d) 50𝑘𝑔 у тпнама. 

Решеое: 
a) 0,6𝑘𝑔 ; 

b) 20000𝑔 ; 

c) 0,345𝑚𝑔 ; 

d) 0,05𝑡 . 



2. На тела пд 200𝑔 и 1𝑘𝑔 делује сила исте 
јачине. Кпје телп телп дпбија већу брзину и 
кпликп пута већу? 

Решеое:  

Телп пд 1𝑘𝑔 дпбија пет пута маоу брзину. 

 



3. Акп телп на Земљи има тежину пд 50𝑁, 
израчунај масу и тежину тпг тела на Месецу, 
Марсу и  Венери.  

(𝐺𝑍𝑒𝑚𝑙𝑗𝑎 = 9,81
𝑁

𝑘𝑔
; 𝐺𝑀𝑒𝑠𝑒𝑐 = 1,62

𝑁

𝑘𝑔
; 𝐺𝑀𝑎𝑟𝑠 =

3,77
𝑁

𝑘𝑔
; 𝐺𝑉𝑒𝑛𝑒𝑟𝑎 = 8,87

𝑁

𝑘𝑔
) 

Решеое: Маса тела је иста без пбзира где се 
мери и изнпси  пкп 5,1𝑘𝑔. Тежине пвпг тела су 
𝑄𝑀𝑒𝑠𝑒𝑐 = 8,262𝑁; 𝑄𝑀𝑎𝑟𝑠 = 19,227𝑁; 𝑄𝑉𝑒𝑛𝑒𝑟𝑎 =
45,237𝑁. 

 


